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Vážení spoluobčané,

meteorologové nám slibují krásné babí léto a my věříme, že si 
všichni užijeme krásného podzimního počasí. Všude samé barvy, 
postupné padání listí, sběr ořechů. Příroda se pomalu uloží ke 
spánku. Než se tak stane, můžete si přečíst další číslo obecního 
zpravodaje.

Nebudou chybět informace z městyse, o proběhlých kulturních 
akcích a další zajímavosti.

Přejeme Vám příjemné počtení.

Kulturní komise

Kontakt:

zpravodajrocov@seznam.cz

3/2023



Z kroniky Ročova

Z kroniky Ročova – 1920

Pokračuji ve vyprávění roku 1920. V  předešlém čísle 
zpravodaje jsem Vám přiblížil novoty, které se zavedly 
ani ne dva roky po vyhlášení republiky. Stát schválil nové 
daně, inflace byla vysoká. Dobrou zprávou pro naši obec 
bylo rozvíjející se chmelařství a zavedení značky „chmel 
podleský“. A protože s  inflací se ruku v  ruce pojí i ceny, 
slíbil jsem Vám, že v tomto článku si povíme o nich to, co 
nám zanechal ročovský kronikář ve svých pamětech. 

Nejdříve malé srovnání cen chmele, kde se opravdu mo-
hutně projevila inflace, která postihla české země. Rok po 
vzniku republiky stál cent chmele od 1 200 Kč do 2 000 
Kč, rok poté se cena zdvojnásobila a v  roce 1921 stál 
chmel již 7  000 Kč. Poté došlo k  razantnímu propadu 
ceny, desetinásobně, v následujících pěti letech se cena 
stabilizovala, velkých výkyvů byla ušetřena. 

Pšenice se prodávala po válce za 450 Kč, cukr byl v ce-
lém světě nedostatkovým zbožím, stal se naším státním 
platidlem v cizině. Jedno sto kilo cukrovky stálo až 30 Kč. 
Stouply ceny průmyslových výrobků. Benzinový motor o vý-
konu 4 koňských sil stál 12 000 Kč, mláticí stroj 42 000 
Kč, silný vůz 4 200 Kč, žací stroj na trávu 4 000 Kč, žací 
stroj na obilí okolo 6 700 Kč, šrotovník 3 200 Kč, mo-
torový stroj na řezanku 2 500 Kč, secí stroj od 2 500 
do 4 500 Kč a elektrický motor o výkonu 12 koňských sil 
9 000 Kč. 

Pro porovnání uvádím, že v roce 1921 si úředník v kan-
celáři vydělal mezi 4 000 a 7 000 korunami za rok. Vyšší 
úředník měl okolo 20 000 Kč. Cena tehdejšího mléka byla 
3,3 Kč za litr, vajíčko stálo 1,20 Kč, půl litru piva o 60 
haléřů více, pánské boty přes 200 Kč nebo jedno pánské 
stříhání vlasů 4 koruny.

Ale zpět k roku 1920. Proběhlo sčítání lidu, v Ročově bylo 
890 osob. Kronika zaznamenávající rok 1920 se zmiňuje 
o volbách v roce 1919, které dopadly tak, že starostou 
se stal pan Augustýn Kříž – řídicí učitel, náměstkem byl 
Josef Votruba. 

Na závěr roku 1920 se kronikář vrací k  cenám, když 
zmiňuje, že v obci byl velký stavební ruch. A protože vše 
zdražilo, cena stoupla i u stavebních materiálů a samotné 
práce. Zedníci dostávali 7 korun za hodinu, stejně měli 
tesaři, o korunu více pak pokrývači. Tisíc cihel stálo 500 
korun, stejný počet cementových tašek 1 000 Kč, metrák 
vápna 45 Kč. 
Doba to nebyla jednoduchá, přesto Ročov, i díky chmelové 
tradici, se rozvíjel. 

Z ročovské kroniky připravil
Vojtěch Václav Pour
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Sloupek starosty

Sloupek starosty

Vážení spoluobčané,

tolik tradiční chmelová sezóna je za námi a venku začíná 
babí léto. Houby letos rostly především před začátkem 
sklizně zeleného zlata, i když se spíše říká, že rostou až po 
sklizni. Počasí vše zařídilo po svém a věřím, že nás nezkla-
me a říjen bude příjemný. Podzim plný barev přímo vybízí 
k procházkám, zahrádkáři budou zazimovávat záhonky a 
rostliny, aby za rok se tak zvaně urodilo a byla dobrá skli-
zeň všeho možného. 

V  létě jsme si užili v  některé dny opravdu velkého tepla 
a jsem rád, že příroda nám přála. Výlet seniorů i pouť 
v D. Ročově se setkaly s příjemným počasím bez deště. 
Naši senioři se mohou těšit na druhé Besedánky. Více se 
dozvíte uvnitř časopisu, stejně jako reportáže z akcí výše 
uvedených. 

Veřejné osvětlení v Břínkově již nějakou dobu slouží své-
mu účelu a je dobře, že i Břínkov má kabelizaci elektřiny 
v zemi. Po rekonstrukci v Dolním Ročově je Břínkov dru-
hou obcí s novými a moderními světly. Hodně bylo řečeno 
ohledně schodů pod kapličkou v Břínkově. Již před zahá-
jením stavby veřejného osvětlení byly ve velmi špatném 
technickém stavu. Jejich obnova (byly zasaženy stavbou 
nové lampy nad nimi) do původního stavu nebyla možná, 
proto jsou schody dočasně zrušeny. Rada městyse však 
vzápětí přijala usnesení, ve kterém schválila stavební zá-
měr – vybudování nového bezpečného schodiště společ-
ně s  rekonstrukcí přilehlé opěrné zídky, která také není 
v dobrém stavu. Na tuto akci se pokusíme získat dotační 
peníze.  

Víceúčelové hřiště je též hotové, zhotoviteli stavby bylo 
dílo předáno. Zažádali jsme o kolaudaci. Uvedeno do pro-
vozu bude po získání kolaudačního souhlasu s užíváním. 
Rada městyse připraví jednoduchý provozní řád sportovi-
ště. Akce byly zhotoveny v termínu a na obě byly městysi 
schváleny dotace v celkové výši 2 500 000 Kč.

Jsem rád, že se na posledním jednání zastupitelstva poda-
řilo schválit důležitá usnesení. Například pro rozvoj měs-
tyse je skvělé, že byla odsouhlasena smlouva na zhotovení 
projektové dokumentace na komunikace „jihozápad“. Jed-
ná se o ulice Charvátovu, Ke školce (od komunikace do 
D. Ročova i od Křížů) a souběžná ulice do Podskalí. Bez 
projektové dokumentace nelze řádně opravit a rekonstru-
ovat místní komunikace. Na vytvoření projektu jsme získali 
dotaci od Ústeckého kraje ve výši 200 000 Kč. K tomu 
musím dodat, že v současné době máme hotovou doku-
mentaci na ulici Gramofonovou a čekáme na povolení od 
městského úřadu.

Jak jsme slíbili, o prázdninách byla zrekonstruována ses-
terna ve zdravotním středisku a byl opraven chodník ve-
doucí k Charvátově ulici, po němž chodí třeba školní děti 
na oběd do mateřinky. 

S  radostí Vám mohu sdělit, že ročovská základní škola 
má novou ředitelku. Jak jsem psal v minulém čísle zpra-
vodaje, první konkursní řízení nebylo úspěšné, proto-
že obě přihlášené adeptky se o místo přestaly ucházet, 
když jedna odstoupila mezi prvním (otevírání obálek) 
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a druhým kolem (osobní pohovor) a druhá po úspěšném 
druhém kole. Rada městyse vyhlásila druhé  kolo kon-
kursního řízení, do kterého se přihlásily dvě učitelky. Jed-
na opět podala rezignaci mezi prvním a druhým kolem. 
Konkursní komise doporučila Radě městyse Ročova za 
vhodnou uchazečku na post ředitelky paní Ing. Janu Al-
tmanovou a radní ji jednomyslně schválili a jmenovali do 
funkce k 1. září 2023. Jsem velice rád, že paní ředitelka 
měla odvahu se do konkursu přihlásit a těší mě, s jakým 
elánem se ujala funkce. 

Myslím, že skvěle zapadla do pedagogického sboru a vě-
řím, že ji bude funkce naplňovat a předá dětem a škole 
to nejlepší. Přeji paní ředitelce jen ty nejlepší výsledky a 
může si být jista, že u mě a zřizovatele má podporu a dve-
ře otevřené. O to více mě mrzí, když se dozvídám, že se 
po Ročově šíří různé nesmysly, lži a demagogie ohledně 
pracovního vztahu mezi mnou, radními a paní ředitelkou. 

Ten je nastaven velice korektně, přátelsky a vstřícně 
z obou stran – a to bez vyhrožování a dalších záporných 
vlastností, které jsou vlastní různým dezinformátorům, 
nikoliv nám. Naopak, osobně jsme vždy připraveni pomo-
ci. Na závěr mohu s  jistotou vyvrátit spikleneckou teorii 
některých jedinců, kteří by snad z  toho měli i radost, že 
škola opravdu nekončí. A jsem tomu rád. Školy byly, jsou a 
budou vždy naší prioritou. 

Jak jsem psal před půl rokem, děkování není nikdy dost, 
proto ještě jednou srdečně děkuji paní ředitelce Citové za 
službu ročovské škole, vykonala toho mnoho dobrého – a 
na to nezapomeneme.

Vážení spoluobčané, 

slavná česká spisovatelka a autorka legendární Babičky 
řekla: „Nejlepší přítel je ten, co tě napomene, co ti řekne 
pravdu do očí. Toho si važ!“. Přeji Vám, abyste takových 
přátel měli co nejvíce a děkuji Vám za spolupráci. 

Vojtěch Václav Pour
starosta

Z jednání  zastupitelstva/Z jednání rady 

Z jednání Zastupitelstva městyse Ročova
(výběr usnesení)

Schválili jsme:
•Smlouvu o dílo č. 49/08/2023-Ro mezi Městysem 
Ročov a firmou Ing. Rostislav Mareš – PRESCIA, s. r. o., 
IČ 14202719, na zhotovení projektu a inženýrské služby 
s tím spojené pro akci: Stavební úpravy místních komuni-
kací Ročov – jihozápad, projekční a inženýrská činnost, za 
celkovou cenu 290 000 Kč včetně DPH (200 000 Kč je 
dotace od Ústeckého kraje).
Hlasování: 
pro: 8 (Bajáková, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, 
Liptáková, Pour, Pourová)
proti: 2 (Hertl, Chládek); zdržel se: 1 (Vlachová)

•Dodatek č. 1 mezi Městysem Ročov a firmou Precol, s. 
r. o., IČ 26461935, na akci Víceúčelové sportovní hřiště 
na pozemku č. parc. 86/5 v k. ú. Horní Ročov – sportovní 
povrch, oplocení a vybavení hřiště, s tím, že celková cena 
díla zůstává nezměněná.
Hlasování: 
pro: 8 (Bajáková, Fric, Gebauský, Hertl, Charvátová, 
Liptáková, Pour, Pourová)
proti: 0; zdržel se: 3 (Chládek, Jirman, Vlachová)

•uzavření dohody o zrušení zákazu zcizení a zatížení k po-
zemkům p. č. 65/41 a p. č. 65/42 v k. ú. Horní Ročov 
a o zrušení povinnosti získat stavební povolení na stavbu 
rodinného domu a provést stavbu rodinného domu, které 
bude vydán kolaudační souhlas nebo kolaudační rozhod-
nutí, na pozemku p. č.  65/46, nově vzniklého odděle-
ním z pozemku p. č. 65/41 v souladu s geometrickým 
plánem č. 540-244/2022 ze dne 8. 2. 2023, a na po-
zemku p. č. 65/47 nově vzniklého oddělením z pozemku 
p. č. 65/42  v souladu s geometrickým plánem č. 540-
244/2022 ze dne 8. 2. 2023, vše v k. ú. Horní Ročov, s 
Ing. Radkem Jirmanem, Ročov 131.
Hlasování: 
pro: 8 (Bajáková, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, 
Liptáková, Pour, Pourová)
proti: 0; zdržel se: 3 (Hertl, Chládek, Vlachová)

•uzavření dohody o zrušení zákazu zcizení a zatížení k po-
zemkům p. č. 65/5 a 65/43 v k. ú. Horní Ročov s Jose-
fem Fricem a Milenou Fricovou, Ročov 222.
Hlasování: 
pro: 8 (Bajáková, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, 
Liptáková, Pour, Pourová)
proti: 0; zdržel se: 3 (Hertl, Chládek, Vlachová)

Z jednání Rady městyse Ročova 
(výběr usnesení)

Schválili jsme:
•Základní škole Ročov, p. o., přijetí a čerpání peněžního 
účelově vázaného daru ve výši 1  000 Kč od Honebního 
společenstva Ročov na podporu zabezpečení volnočaso-
vých aktivit žáků ZŠ Ročov. 

•Základní škole Ročov, příspěvkové organizaci, výjimku ve 
školním roce 2023/2024 z nejnižšího počtu žáků dle § 
23 odst. 4 školského zákona.
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•Mateřské škole Ročov, p. o., uvolnění částky 50 000 Kč 
z rezervního fondu školy do rozpočtu školy na žádost paní 
ředitelky z důvodu opravy kuchyňského robotu. 

•paní Ing. Janu Altmanovou na funkci ředitelky Základní 
školy Ročov, příspěvkové organizace, a jmenovali jsme 
paní Ing. Janu Altmanovou do funkce ředitelky Základní 
školy Ročov, příspěvkové organizace, s účinností od 1. 9. 
2023.

•objednání u firmy Lounská stavební, spol. s. r. o., IČ 
48288128, následujícího díla: Opravu boku vstupního 
schodiště zdravotního střediska Ročov a Opravu místnos-
ti sestry – zdravotní středisko Ročov (Ročov č. p. 87) do 
celkové částky 110 000 Kč včetně DPH.

•Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí investiční dotace 
mezi Ústeckým krajem a Městysem Ročov ohledně pro-
dloužení termínu ukončení projektu: Obnova malé vodní 
nádrže, Dolní Ročov. 

•Smlouvu o poskytnutí investiční dotace mezi Ústeckým 
krajem a Městysem Ročov ohledně dotace na zhotovení 
projektové dokumentace s názvem: PD – Obnova místních 
komunikací Ročov – jihozápad, (dotace ve výši 200 000 
Kč). 

•Smlouvu o poskytnutí investiční dotace mezi Ústeckým 
krajem a Městysem Ročov ohledně dotace na akci: Re-
konstrukce veřejného osvětlení Břínkov, (dotace ve výši 
500 000 Kč). 

•FK ZD Podlesí Ročov bezplatný pronájem výčepu v  KD 
Ročov na činnost spojenou s fungováním spolku na termí-
ny uvedené v žádosti. 

•objednání u firmy Josef Miřatský, IČ60482478, zhoto-
vení schodů k vodojemu v obci Břínkov včetně úpravy okolí, 
do celkové částky 50 000 Kč vč. DPH.

•Smlouvu o dílo mezi Městysem Ročov a firmou Ing. Ros-
tislav Mareš – PRESCIA, s. r. o., IČ 14202719, na ná-
sledující služby: Obnova malé vodní nádrže, Dolní Ročov 
– komplexní odborné služby pro přípravu, financování a 
realizaci akce. 

•poptání firmy na opravu opěrné zdi a zbudování nových 
bezpečných schodů ke kapličce v Břínkově a poptání firmy 
na zhotovení dvou řad betonových žlabů v Břínkově před č. 
p. 1 na konci ulice od č. p. 32 a schvaluje pověření firmy 
Ing. R. Mareš – PRESCIA, s. r. o. výše uvedeným včetně 
vyhotovení jednoduché dokumentace k výše uvedenému. 

•Dodatek č. 1 ke Smlouvě o zajištění služeb pro Českou 
poštu, s. p., číslo 2022/08234, mezi Českou poštou, 
s. p., IČ 47114983, a Městysem Ročov, ohledně změny 
provozovatele prodeje losů okamžitých loterií.
 

Všechna usnesení schválena všemi přítomnými členy 
Rady městyse Ročova.

Barbora Bajáková
Vojtěch Václav Pour

Stalo se

Sesterna v novém
Kdo po prázdninové dovolené pana doktora přišel do naše-
ho zdravotního střediska, mohl vidět vylepšenou místnost 
pro sestru. Bylo položeno nové lino, které je ve stejném 
dekoru jako lino v čekárně a v ordinaci lékaře. Opravila se 
zeď, kompletně se vymalovalo, byly vyměněny staré dlaž-
dičky kolem nainstalovaného nového umyvadla, které jsou 
opět stejné, jako v ostatních částech střediska tak, aby 
vše hezky mezi sebou ladilo. Nechali jsme opravit i schody 
ke vstupním dveřím.
Po rekonstrukci sociálního zázemí a vylepšení čekárny a 
ordinace lékaře v roce minulém – je tato změna poslední, 
která dotváří nový vzhled našeho zdravotního střediska. 
Tak ať dobře slouží nejen lékaři a sestřičce, ale hlavně 
všem spoluobčanům, pokud již musí ročovské zdravotní 
středisko a pana doktora navštívit. 

Opravený chodník
Kromě opravy sesterny a schodů u vchodu do zdravotní-
ho střediska jsme nechali opravit o prázdninách i chodník, 
který můžete využít při cestě do Podskalí či do školky. 
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pořádá od roku 2021 a navazuje tak na tradici. I proto 
jsme prodloužili hudební produkci, aby si všichni užili pou-
ťový den co nejvíce. 
Na závěr děkuji všem, kteří se na dlouhé přípravě a orga-
nizaci této akce podíleli. Zvláštní poděkování patří našim 
zaměstnancům, kteří připravili Dolní Ročov na velkou akci 
a starali se o příchozí po celý nedělní den. Všem, kteří 
přišli či přijeli, děkuji.

Seniorský výlet 
Rok se s rokem sešel a skoro na den přesně jsme v čer-
venci se seniory vycestovali na výlet, který pořádal Městys 
Ročov ve spolupráci se ZD Ročov. 
Dopoledne jsme navštívili nádherný renesanční zámek 
Nelahozeves, který jsme prošli rozděleni do dvou skupin. 
Po velice zajímavé prohlídce s krásnými interiéry a zajíma-
vým výkladem naše cesta směřovala do Mělníka. 
Nejdříve jsme si dali vynikají oběd. Následně byla volná zá-
bava, kterou využil každý podle svého. Někdo šel do cuk-
rárny, jiný chtěl vidět soutok Vltavy a Labe, někteří zašli do 
podzemí k nejširší studni v republice apod. 
Nakonec jsme dojeli do velkého zahradnictví, ze kterého si 
mnoho seniorů přivezlo domů krásné květiny. Počasí nám 
přálo a jsem rád, že naši senioři na výlet jeli. 
Těším se na shledání nejen u výletu v roce 2024. 

Pouť Dolní Ročov 
Městys Ročov pořádal již 3. ročník obnovené tradiční pou-
ti v Dolním Ročově. 
Občanů tentokrát přišlo a přijelo opravdu rekordně, pivo 
teklo proudem, počasí přálo celý den. Návštěvníci se 
mohli občerstvit, navštívit mši či několik zajímavých stán-
ků a odnést si domů nějakou maličkost. K poslechu hrála 
nejdříve dechovka Šumařinka, odpoledne skvělé Duo Tau-
rus, které mělo veliký úspěch. 
Na akci přijeli i zástupci partnerského města Reichenba-
chu – Rotschau z Německa, kteří navštívili za účasti před-
sedy ZD Ročov Chmelové muzeum a chmelový areál, kde 
se začal sklízet chmel. Letos byla pouť mimořádná v tom, 
že byla rozšířená a prodloužená. Termín pouti, 20. 8. 
2023, nevyhovoval našim místním fotbalistům, kteří kaž-
dý rok pořádají hudební produkci „na sokolovně“. Protože 
však letos akci v Horním Ročově odpoledne v neděli ne-
pořádali, „kolotoče“ by k sokolovně nepřijely. Pokud by se 
akce pořádala, „kolotoče“ by byly v Horním Ročově. Místo 
měly u sokolovny domluvené. Z výše uvedeného jsme rádi, 
že se „kolotoče“ pro děti přesunuly do Dolního Ročova a 
obohatily tak třetí ročník pouti, kterou tam městys
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Nový školní rok a vítání prvňáčků
Ráno 4. září bylo výjimečné pro naše nové žáky prvního 
ročníku. Celkem deset prvňáčků si tento den bude pama-
tovat jako vykročení do velkého „života“ a hlavně vzděláva-
cího procesu, který je neopustí po další dlouhá léta. 
Letošní malou slavnost na školní zahradě jsem netradičně 
zahájil osobně. Měl jsem milou povinnost přivítat novou 
paní ředitelku. Než jsem se chopil vítání, za sebe i městys 
jsem poděkoval paní ředitelce Citové za věrnou dlouhou 
službu ročovské škole, poděkoval jsem jí za dobrou spolu-
práci a předal za městys květinu a dar. 
Následně jsem představil přítomným novou paní ředitel-
ku, Ing. J. Altmanovou, předal jí květinu a popřál jí mnoho 
úspěchů v řízení a vedení školy.
Škole jsme také věnovali tři velká plátna s vlasteneckými 
motivy, která jsou umístěna v nové multimediální učebně 
v patře školy.
Prvňákům jsem popřál hodně úspěchů, aby na naši školu 
rádi vzpomínali a předal jim za městys drobný dar. Ať se 
daří



Setkání starostů 
V první polovině září jsem měl tu čest reprezentovat měs-
tys na setkání s litoměřickým biskupem J. Baxantem.
Ten pořádal tradiční setkání zástupců měst, městysů a 
obcí litoměřické diecéze. 
Přítomným desítkám starostů představil i tým, se kterým 
pracuje. 
Litoměřický biskup vyjádřil samosprávě podporu a do-
dal, že si naši smysluplnou práci nemáme nechat zpro-
tivit a nepolevovat v ní, protože jsme dostali důvěru od 
spoluobčanů. 
Při setkání jsme rokovali například o místní situaci, poho-
vořil jsem s lounským starostou M. Rychtaříkem a dalšími 
kolegyněmi a kolegy. Novou zprávou je, že v krátké době 
budeme mít již třetího lounského děkana.

Návštěva Německa
S paní místostarostkou a panem Ing. J. Sochůrkem jsme 
navštívili na pozvání V. Bursiana – starosty německého Ro-
čova – lázeňské město Bad Elster. 
V. Bursian společně s jeho paní radní nás provedli po zají-
mavém městečku, viděli jsme například místní lázně. 
Došlo i na možnost zapojit do spolupráce místní školu. Ho-
vořili jsme o návštěvě našich žáků školy v Rotschau, Rei-
chenbachu. Tuto aktivitu německá strana vítá a věřím, že 
se uskuteční. 

Na závěr návštěvy jsme vyslechli koncert v místním diva-
dle, kterého se zúčastnil i starosta Reichenbachu, saský 
premiér, ministr financí či princ a vévoda saský, který má 
zásluhu na tom, jak v současné době městečko vypadá. 

Stalo se Stalo se
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Chmelová sklizeň
Letošní chmelová sklizeň byla co do délky asi průměrnou. 
Ročovského „zeleného zlata“ bylo hodně a počasí přálo – 
až na pár dní deště. Jsem rád, že se tato typická rostlina 
pro náš městys stále těší oblibě a zemědělské družstvo 
zachovává tradici. 
Děkuji Marušce a Jolaně, že na nás myslely. Jedna zhoto-
vila a druhá přinesla krásný chmelový věnec, který zdobí 
kancelář městyse. Moc mě to potěšilo. 
Děkuji všem, kteří se na chmelové tradici podílejí, je to 
svým způsobem takový svátek, nejen pro milovníky piva, 
ale zejména Ročov a všechny pracovníky a srdcaře. 
Blahopřeji k pěkné sklizni a děkuji zemědělskému družstvu 
za spolupráci s městysem.



Stalo se
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Veřejné osvětlení Břínkov
Stejně jako u hřiště, i zde je stavba dokončena. Nové sto-
žáry, kabely ukryté v zemi a nová světla již plní svoji funkci 
v naší obci Břínkov. Tímto již všechny místní části městyse 
mají kabely nejen veřejného osvětlení, ale také elektřiny, 
v zemi.

Vojtěch Václav Pour

Střípky z Úlovic

Pouť v klášteře
Po mnoha letech se na pouť přijela podívat jedna rodač-
ka z Úlovic a zrovna, když celá velká pouť byla v klášteře. 
Na hřbitově navštívila místo odpočinku svých předků, pro-
hlédla si krásně vyzdobený kostel a poseděla u stolu s přá-
teli u dobrého pití a jídla. Byla velmi dojatá, jak milé, vlídné 
a útulné prostředí bylo pod mohutnými lípami v klášteře. 
Seznámila se s cestovatelkami, které navštěvují památná 
místa v Čechách i ve světě. Děkovala všem, kteří zde pouť 
organizovali a již teď se těší na příští rok.

Požární nádrž v Úlovicích
Jelikož se letos rybník nevypustil, kvůli slabému i poškoze-
nému přítoku vody, tak jsme svépomocí vytahali žabinec 
i řasy, aby alespoň bylo možno sem chodit koupat psy, 
někteří odvážlivci se vykoupali taktéž. Teď ve vodě plavou 
kapři (což byl můj honorář za vystoupení v  Lounech 😊), 
plotice, karásci a tolstolobici i amuři, kteří se živí vodními 
rostlinami a odvedou čistící práci za lidi. Až bude rozhod-
nuto, kdy se opraví přítok vody do nádrže, tak se ryby vyloví 
a umístí jinam do rybníka v okolí. 
Tolik vysvětlení pro ty občany, kteří se ptají, kdy bude nádrž 
úplně v pořádku, čistá, opravená a bude i fungovat jako 
koupaliště. Před nedávnem se opravila nádrž v Břínkově, 
chystá se oprava nádrže v Dolním Ročově, další bude ná-
drž úlovická. Vše se musí dělat postupně a vše chce svůj 
čas. Zatím se o nádrž staráme takto a všem, kdo přiloží 
ruku k dílu – nejen já, ale i městys – děkujeme. 

Jak mi řekl V. Bursian – hudba je řeč, která nás spojuje 
i přes naše rozdílné jazyky. Děkujeme za pozvání a těšíme 
se na spolupráci.

Dovolená MUDr. Brada
Doktor Z. Brada bude mít dovolenou od 20. do 27. října 
(pátek až pátek včetně). Akutní případy ošetří MUDr. Sou-
kupová – poliklinika Louny, která má ordinační hodiny pro 
objednané: od 7 do 8 hodin celý týden kromě středy, od 
12 do 13 hodin celý týden kromě středy, kdy má otevřeno 
od 14 do 18 a v pátek má odpoledne zavřeno. Pro neob-
jednané od 8 do 12 celý týden kromě středy, kdy přijímá 
pacienty od 10 do 13 hodin. Telefon: 603 278 887.

Víceúčelové hřiště
Naše nové víceúčelové, multifunkční, hřiště je hotové. Do 
provozu bude uvedeno po kolaudaci, o kterou bylo zažá-
dáno.



Rychlá sanita
Když některý z občanů vesničky potřebuje nutnou pomoc, 
hned se zajímají sousedé, co se děje. Někdy člověka mile 
překvapí ochota, zájem i starost o zdraví jednoho z nás. 
Chci opravdu upřímně poděkovat Vám, kteří jste nabídli 
pomoc v náhlé akutní situaci. 

Dluhy a dlužníci
Pouze jednou za svůj život jsem si kdysi vypůjčila od ka-
marádky 200 Kč. Stydno mi bylo víc než dost. Hned při 
výplatě jsem dluh splatila a dala kamarádce i odměnu za 
ochotu. Již nikdy více jsem si nepůjčila. 
Ale když si vypůjčovali ode mě jiní, měli času dost, aby pe-
níze vrátili. Někteří dodnes asi zapomněli. Jo, pokud jde o 
malou částku, mávnu nad tím rukou a myslím si svoje. Ale 
když už jde o tisíce a dlužnice či dlužník je v klidu a vůbec 
nemá zájem vrátit vypůjčenou částku, to je už jiná „káva“. 
Jak by bylo možno a jakým způsobem dostat od takové 
„známé firmy“ své peníze zpět? Toť otázka asi za „všech-
ny peníze“. Proto moji příhodu dávám všem jako varová-
ní, abyste také nenaletěli. Nejde sice o život, ale v tomto 
případě se potvrdilo přísloví „pro dobrotu – na žebrotu“. 
Takže buďte všichni opatrní. 

Milena Liptáková

Besedánky

Již jsme v kulturní komisi řešili další Besedánky a shodli 
jsme se na zajímavém tématu. Ještě vybrat hosta. Pře-
mýšleli jsme a rozhodnutí padlo na místního skvělého his-
torika s  bohatými zkušenostmi z  Akademie věd ČR, ale 
také například s vystupováním v televizi. 

Pozvali jsme pana PhDr. Michala Pehra, Ph.D., který je 
odborníkem na dějiny 20. století. Téma jsme vybrali pří-
značné času, kdy se budou Besedánky konat. Osudný 28. 
říjen, od monarchie k  republice. Sejdeme se sice až po 
tomto státním svátku, ale to jistě vadit nebude. Setkání 
pro seniory z městyse se bude konat v úterý 21. listopadu 
2023 od 16:00 hodin v prostorách Základní školy Ročov. 
Samozřejmě nebude chybět pohoštění. 

Těšíme se na Vás. 

Milena Liptáková
Vojtěch Václav Pour
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Spolek pro obnovu Ročova a okolí

Celé prázdniny patřily přípravám na výstavu obrazů paní 
malířky Květy Novákové, kterou jsme pořádali 20. srpna 
o ročovské pouti. Než jsme díla nainstalovali, upravili jsme 
okolí kostela – sekali jsme trávu, stříhali keře, opečova-
li kvetoucí rostliny. Vyluxovali jsme celý vnitřek kostela a 
udělali další práce. Mnoho návštěvníků bylo nadšeno z pů-
sobivých a citlivých maleb paní Novákové. Výstava byla mi-
mořádně úspěšná, z celkových 21 instalovaných obrazů 
se prodalo 5 a dva byly prodané již předem. Ti, kteří přišli, 
spatřili úžasné bonsaje z dílny paní Čihalíkové, včetně růz-
ných miniatur z kamenů. 

Pozvánka na koncert k 300. výročí úmrtí 
J. B. Santiniho Aichla
Sedmého prosince roku 1723 zemřel velký český archi-
tekt s italskými kořeny – Jan Blažej Santini-Aichel. Prosla-
vil se zejména svým jedinečným stylem nazvaným barokní 
gotika. Kostel v Dolním Ročově má to štěstí, že se na jeho 
výstavbě podíleli dva nejvýznamnější barokní stavitelé. Kili-
án Ignác Dientzenhofer a před ním právě již zmíněný San-
tini. Náš spolek k tomuto slavnému výročí pořádá takřka 
na den přesně jedinečný koncert, který připomene tohoto 
velikého člověka, který po celé naší vlasti zanechal spous-
tu krásných památek.
Koncert má podtitul: 
Hudební a literární pocta Janu Blažeji Santinimu-Aichlo-
vi, jednomu z nejosobitějších géniů architektury barokní 
doby, u příležitosti 300. výročí jeho úmrtí.
Termín: neděle 10. prosince 2023 od 16:00 hodin.
Místo: kostel Nanebevzetí Panny Marie v Dolním Ročově.
Účinkující: Kateřina Málková – varhany; Josef Kovačič – 
zpěv, mluvené slovo; Jiří B. Sturz – mluvené slovo, zpěv.
Skvělí profesionální umělci přednesou varhanní skladby 
s  adventním nádechem. Nechybět budou informace o 
době, ve které Santini žil, dozvíte se detaily o samotném 
architektovi a o založení kláštera v Dolním Ročově. Kon-
cert náš spolek pořádá za finančního přispění Městyse 
Ročova. Těšíme se na Vás. 

Vojtěch Václav Pour
Jan Sochůrek
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Ročovské varhany

Naše obec se může pyšnit mnoha historickými stavbami, 
nádhernou přírodou, památnými stromy, dlouhou tradicí 
pěstování chmele a dalšími krásami. 

Avšak je jedna „věc“, která stojí za připomenutí, protože, 
ačkoliv o ní víme, není zdaleka všude samozřejmostí. Mám 
na mysli ročovské varhany, které u nás najdeme dokonce 
dvoje, což je v porovnání s rozlohou a početností obyvatel 
vskutku unikát. A protože je hudba mým celoživotním ko-
níčkem, rád se s Vámi podělím o několik informací, týkají-
cích se právě této ročovské jedinečnosti.

Nejprve si něco povíme o varhanách, které se nachází 
v kostele Narození Panny Marie v Horním Ročově. Ty jsou 
samozřejmě mladší než druhé varhany, ale historii mají 
rovněž zajímavou.  

Hornoročovské varhany mají přes 400 píšťal (cínových 
a borových), 6 rejstříků pro horní manuál (klaviatura pro 
ruce), dva pro pedál (klaviatura pro nohy) a jednu spojku, 
která spojuje oba manuály. Jedná se o varhany s mecha-
nickou trakturou a kuželkovou vzdušnicí. Zjednodušeně 
řečeno, tyto varhany pohánějí různé mechanické kompo-
nenty na principu pák, táhel apod. Stisk klávesy se přenáší 
na ventil ve vzdušnici pomocí tohoto mechanismu. To má 
za následek, že varhaník při stisku klávesy v podstatě oka-
mžitě slyší zvuk, ať už hraje jakkoliv rychlá tempa. Větši-
nou jsou tyto klávesy na zmačknutí těžší, protože musí dát 
do pohybu výše zmíněná táhla a páky. 

Varhany byly dodány po dokončení výstavby novogotic-
kého kostela, který nahradil starý, zchátralý. V něm byly 
dřívější varhany, které se pro nový svatostánek nepou-
žily. Kostel byl vystavěn za 18 000 zlatých a samotné 
varhany stály dalších 1 200 zlatých. 

Instalovány byly v roce 1883 a zhotovila je firma Emanu-
ela Štěpána Petra z pražské varhanářské dílny. V roce 
1908 byly varhany přestavěny za tehdejších 1 200 ko-
run opět pražskou firmou, tentokrát, Rejna a Černý. Rok 
před koncem první světové války se i naše varhany staly 
obětí rekvizice, bylo odebráno 21 cínových píšťal, dále 
křtitelnice a zvon. Zajímavostí je, že rekvírování prove-
dl Josef Lang, zaměstnanec firmy Emanuela Štěpána 
Petra, která varhany postavila. Roku 1929 se nástroj 
dočkal obnovy, pražská firma Bohumila Paštiky doplnila 
prospektové píšťaly za 2 250 korun a varhany opět fun-
govaly. 

Poté postupem let chátraly, až v  roce 2018 je Spolek 
pro obnovu Ročova a okolí za 135 000 Kč nechal opra-
vit a vyčistit. Nainstaloval též dmychadlo, takže kalkant, 
tzn. ten kdo pumpuje měchy, již není třeba (zde bylo 
pumpování ruční). Varhany obsahují ještě jeden „rejst-
řík“, který se jmenuje „Pustič“ a sloužil pravděpodobně 
jako upozornění pro kalkanta. Když se mělo začít hrát, 
varhaník zatáhl za tento „rejstřík“ a většinou tím rozezvo-
nil zvoneček, což byl signál, podle nějž pomocník věděl, 
že má začít pumpovat měchy. Zvonečku se poeticky ří-
kalo kalkantník.

Spolek tím navázal na opravu vnějšku kostela na přelo-
mu milénia. Varhany po desítkách let opět ožily. Jejich 
zvuk je naprosto dostačující prostoru, jiskřivý v takovém 
„starém“ patosu. Jinými slovy, znějí stařeji, než ve sku-
tečnosti jsou, což ale dodává prostoru tu správnou at-
mosféru. 

Varhany v  kostele Nanebevzetí Panny Marie v  Dolním 
Ročově jsou jiné takřka ve všech směrech. Je to jedi-
nečný nástroj, který nemá v širokém okolí konkurenci. 
Podívejte se tedy podrobněji, jak vznikaly. 

V  roce 1697 postavil jednoduché varhany neznámý 
pražský varhanář. Měly jeden manuál a osm rejstříků. 
Skříň s nástrojem se nedochovala. O půlstoletí později 
zhotovil varhanář Josef Göbl varhany opět s jedním ma-
nuálem a deseti rejstříky. Samotný nástroj se opět ne-
dochoval, ale rokokovou skříň tu máme od roku 1752 
dodnes. Sto let probíhaly na tomto malém nástroji různé 
opravy, až v roce 1864 se čistecký a pražský varhanář 
Johan Ferdinand Guth zhostil rozsáhlé přestavby, která 
stála 1313 zlatých. Místo jednoho manuálu instaloval 
manuály dva a zdvojnásobil počet rejstříků na 20, samo-
zřejmě musel přestavět i již zmíněnou rokokovou skříň. 

Během sedmdesáti let se nástroj opět různě opravoval, 
až v  letech 1935 až 1936 břevnovský varhanář Josef 
Růžička nástroj přestavěl do dnešní podoby, kdy má dva 
manuály a 25 rejstříků. Tato proměna stála tehdejších 
75 000 Kč a největší změnou bylo, že od té doby mají 
varhany pneumatickou trakturu, do té doby byla mecha-
nická. 
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Sběrová sobota, kominík

Sběrová sobota v obci – ve spolupráci se společností Ma-
rius Pedersen, a. s., bude v naší obci dne 9. 12. 2023 
provedena sběrová sobota objemného a nebezpečného 
odpadu pro místní občany se zaměřením na tyto druhy 
odpadu.
Nebezpečný odpad: nádoby od barev a olejů, zářivky, zne-
čištěné textilie od olejů, olejové filtry, oleje, barvy, olověné 
akumulátory ...; Objemný odpad: koberce, nábytek, ...

 

                                                                                                                                                      
           
    

 

                                                                                                                                                      
           
    

Sběrová sobota, kominík

Sběrová sobota se netýká podnikatelů a právnických 
osob, které mají povinnost zneškodňovat odpady dle záko-
na č.185/2001 Sb., o odpadech.                                             
Odpad bude předáván „z ruky do ruky“. Časy dojezdu jsou 
orientační, záleží na množství odpadu (ze stanovišť se ne-
bude odjíždět dříve, než je zde uvedeno).

                                                                                                                                                      
           
    

Sběrová sobota, kominík

Sběrová sobota v obci – ve spolupráci se společností Marius Pedersen, a. s., bude v 
naší obci dne 9. 12. 2023 provedena sběrová sobota objemného a nebezpečného 
odpadu pro místní občany se zaměřením na tyto druhy odpadu.
Nebezpečný odpad: nádoby od barev a olejů, zářivky, znečištěné textilie od olejů, 
olejové filtry, oleje, barvy, olověné akumulátory ...; Objemný odpad: koberce, 
nábytek, ...

HODINA STANOVIŠTĚ Druh odpadu
9:00–9:30 Břínkov u stanoviště separovaného odpadu nebezpečný a objemný odpad

10:00–10:30 Úlovice u stanoviště separovaného odpadu nebezpečný a objemný odpad
11:00–11:30 Ročov v areálu sběrného místa „HD“ nebezpečný odpad

Sběrová sobota se netýká podnikatelů a právnických osob, které mají povinnost 
zneškodňovat odpady dle zákona č.185/2001 Sb., o odpadech.                                             
Odpad bude předáván „z ruky do ruky“. Časy dojezdu jsou orientační, záleží na 
množství odpadu (ze stanovišť se nebude odjíždět dříve, než je zde uvedeno).

Kominík
Dne 19. a 20. října 2023 do 15:00 hodin v oba dny bude v Ročově kominík. Dne 23. 
října 2023 bude v Úlovicích a na Břínkově od 8 hodin. Pokud máte zájem přihlásit 
Vaši nemovitost k revizi a čištění komínu, nahlaste nám Vaše jméno, příjmení, obec, 
číslo domu, číslo telefonu a případně poznámku pro pana kominíka. Zapíšeme Vás do 
seznamu, který mu předáme. Jedná se o kominíka pana Koutného, cena čištění včetně 
revize je 500 Kč. 

Městys Ročov

1

 

Opět jednoduše Vám povím, že základní ukazatel pneuma-
tické traktury je, že nejsou varhany ovládány pomocí tá-
hel, ale pomocí stlačeného vzduchu, který předává úvodní 
impuls ze stisknuté klávesy až k ventilu u píšťaly. Vzduch 
proudí pomocí trubiček, kterým se též říká kondukty. A 
jak asi již tušíte, klávesy varhaník ovládá velmi jednoduše, 
protože při stisku není cítit skoro žádný odpor (což může 
někomu vyhovovat, někomu méně, například se snáze ne-
chtěně stiskne jiná klávesa). Druhá obtíž spočítá v  tom, 
že zejména při rychlém sledu úhozů na klaviaturu, nějaké 
svižné skladbě, je značná časová prodleva mezi stisknu-
tím klávesy a vycházejícím zvukem z varhan. I to může být 
pro některé hráče nepříjemné. Dříve se taktéž varhany 
ovládaly kalkantem, ale na „nožní pohon“. 

Ze současných 25 rejstříků je 11 pro dolní manuál, 9 
pro horní, 5 pro pedálové klávesy a osm různých spojek. 
Celkem mají varhany okolo 1  300 píšťal a ve srovnání 
s varhanami v Horním Ročově jsou tedy asi třikrát větší. 
Zvuk těchto varhan v  překrásném prostoru je naprosto 
dechberoucí a bohatost rejstříků dokáže vyjádřit opravdu 
velkou škálu hudebních barev. Na rozdíl od varhan v  H. 
Ročově zní sametověji, tón je „zakulacený“, ale přesto ma-
jestátní. 

Názor na to, jak varhany znějí ponechám na Vašem uváže-
ní, napsal jsem Vám pouze svoje postřehy. Nicméně ob-
jektivně můžeme být právem hrdí na to, že v Ročově máme 
dvoje funkční varhany, na které pravidelně koncertují skvě-
lí varhaníci a že i přes jejich osudy nadále těší posluchače. 
Otto František Babler – český knihovník a překladatel řekl, 
že: „Varhany – nástroj minulosti? Ne, věčnosti!“ A já s ním 
souhlasím. 

Vojtěch Václav Pour

Kominík

Dne 19. a 20. října 2023 do 15:00 hodin v oba dny bude v Ročově kominík. Dne 23. října 2023 bude v Úlovicích a na 
Břínkově od 8 hodin. Pokud máte zájem přihlásit Vaši nemovitost k revizi a čištění komínu, nahlaste nám Vaše jméno, 
příjmení, obec, číslo domu, číslo telefonu a případně poznámku pro pana kominíka. Zapíšeme Vás do seznamu, který 

mu předáme. Jedná se o kominíka pana Koutného, cena čištění včetně revize je 500 Kč. 

Městys Ročov
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